
VERBALE  DEL  CONSIGLIO  DIRETTIVO  DELL’AUTOMOBILE  CLUB

PISA DEL  22 LUGLIO  2024

Il giorno 22 luglio 2024, alle ore 10.15, presso la Sede Sociale in Via Cisanello n.

168,  si  è  riunito,  a  seguito  di  regolare  convocazione,  il  Consiglio  Direttivo

dell'Automobile Club Pisa, per discutere il seguente O.d.G.:

1) Approvazione verbale seduta precedente;

2) Comunicazioni del Presidente;

3) Approvazione relazioni semestrali su andamento Società controllate;

4) Situazione Delegazione Castelfranco di Sotto;

5) Varie ed eventuali.

Sono presenti  i  Sigg.ri:  Leonardo Acquaviva, Piero Noccioli,  Claudio Salvadori,

Avv. Giampaolo Russo, Gian Gastone Gualtierotti Morelli.

Assenti giustificati  Ing. Carlo De Rosa, il  Dott.  Francesco Varricchio e Dott.ssa

Tangolo.

Funge da segretario il Dott. Francesco Bianchi, Direttore dell’Ente in presenza.

1) Approvazione verbale seduta precedente;

Il Consiglio Direttivo, all'unanimità dei presenti, approva il verbale della seduta del

22 aprile 2024.

2) Comunicazioni del Presidente;

Il Presidente comunica che domenica 13 ottobre 2024 presso il Comune di Peccioli

sarà svolta una manifestazione Auto Storiche da parte dell’Automobile Club Pisa.

Il Presidente informa che sono stati indette le elezioni per il rinnovo della carica di

presidente nazionale Aci e che ha ritenuto opportuno sostenere la candidatura del

Presidente  uscente   Sticchi  Damiani,  in  quanto risulta  la  persona più indicata  a

svolgere l’incarico sulla base del lavoro svolto nei precedenti mandati, con il quale



è sempre rimasto aperto un canale di comunicazione per tutte le problematiche che

possano riguardare i rapporti tra l’A.C.I. e l’Automobile Club Pisa.

Il Presidente fa presente che giovedì 25 luglio vi saranno le elezioni del Consiglio

Direttivo dell’Ente e in questo contesto segnala che si è presentata un’unica lista di

emanazione del Consiglio Direttivo uscente.

Tra le problematiche principali che dovrà affrontare il nuovo Consiglio si delineano

nel  prossimo  futuro  quelle  relative  alla  gestione  del  patrimonio  immobiliare

dell’Ente, soprattutto per la locazione dei locali della Sede dell’Ente occupati dal

PRA e per l’opportunità di una vendita dei locali della ex delegazione di Pontedera.

Tra le opportunità vi  è quella di  un’apertura di  una nuova Delegazione Aci nel

Comune di Cascina vicino al centro .

3) Approvazione relazioni semestrali su andamento Società controllate;

Si  esaminano  i  bilanci  consuntivi  semestrali  delle  società  partecipate

dall’Automobile Club Pisa.

Il Consiglio Direttivo esamina il report semestrale e gli indicatori presentati da ACI

Action Srl, società in house dell’automobile club Pisa e dalla controllata Aci Pisa

Viaggi.

Per  quanto  riguarda  la  società  ACI  Pisa  Viaggi  la  situazione  è  assolutamente

positiva e l’andamento economico va oltre ogni più rosea previsione di ciò se ne

prende atto con soddisfazione.

Per quanto riguarda l’andamento della società in house si prende atto, all’unanimità

dei presenti,  della possibilità di valutare entro il 31 ottobre 2024, in occasione della

presentazione  del  budget  di  ACI  Action,  un  intervento  correttivo  da  parte

dell’Automobile  Club  Pisa,  qualora  la  svalutazione  raggiunga  livelli  tali  da

comportare un bilancio consuntivo al 31/12/2024 con un risultato negativo per una



rivalutazione del fondo TFR .

Tale  possibilità  appare  comunque  remota  e  il  risultato  parzialemtnre  negativo

previsto nel consuntivo 2024, appare destinato ad essere riassorbito.

I report semestrali di ACI Action e di ACI Pisa Viaggi sono allegati al presente

verbale sotto la lettera A) e B) e ne costituiscono parte integrante.

4) Situazione Delegazione Castelfranco di Sotto;

ll  Consiglio  Direttivo  dell’Automobile  Club  prende  atto  delle  dimissioni  della

delegata Baronti Rosandra,  titolare della delegazione di Castelfranco di Sotto, per

cessata attività al 31/12/2024.

Il Consiglio Direttivo, all’unanimità dei presenti, visto che la zona in cui risiede la

delegazione  di  Castelfranco risulta  ampiamente  presidiata  dall’Automobile  Club

Pisa attraverso la  delegazione di  Montopoli  Valdarno e  la  delegazione di  Santa

Croce sull’Arno, non ritiene di dover dare continuità all’attività della delegazione

dopo il 31/12/2024,  DELIBERA, pertanto, di dare disdetta dei locali condotti in

locazione dall’Automobile Club Pisa e attualmente occupati in sublocazione dalla

Delegazione di Castelfranco.

5) Varie ed eventuali.

Il  Direttore  Dott.  Francesco  Bianchi,  fa  presente  che  l’Automobile  Club Pisa  è

debitore nei confronti di ACI Action srl di € 150.271,00 per i compensi relativi alle

prestazioni di servizio per il secondo semestre 2023.

A seguito della forte stretta posta in essere dal MEF relativamente ai tempi medi di

pagamento, che riguardano anche i pagamenti verso le proprie società di servizi, si

ritiene opportuno definire un piano di rientro trasformando il debito commerciale in

un debito finanziario. Da una analisi  della situazione finanziaria dell’Automobile

Club Pisa e degli scenari futuri, è possibile proporre ad ACI Action un’estinzione



del debito in un arco temporale di diciotto mesi da pagare con rate bimestrali di €

15.000,00 a partire dal 31/08/2024.

Il  Consiglio  Direttivo  dell’Automobile  Club Pisa,  all’unanimità  dei  presenti,  dà

mandato al Direttore dell’Ente, di proporre un piano di rientro alla Società creditrice

ACI Action srl, così come configurato nell’allegato C) del presente verbale.

Non essendovi altro da discutere e deliberare, la riunione termina  alle ore 12.30.

Il presente verbale viene letto dal Segretario, approvato dall’unanimità dei presenti

e sottoscritto.

IL SEGRETARIO                                       IL PRESIDENTE


